

线上接着线下“指尖”连着“心尖” 以学促干激发奋进力量

何金根家四世同堂，是宿松县洲头乡邻里称赞的书香家庭，一家6口人，3名共产党员。已是80多岁的何金根自接触“学习强国”学习平台以来，不仅自己每天“必修”，还带领家人一起学、把“学习强国”App推荐给更多的人。

何金根家只是洲头乡的一个学习侧面，线上接着线下，“指尖”连着“心尖”，“学习强国”给乡村带来了浓厚的书香气息。

线上学打造“指尖”阵地

“今天你学了吗？”这句话已经成为洲头乡党员群众见面的常用问候语。坝头村年轻干部张盈自从在“学习强国”学习平台上参加学习后，作

息时间变得更加规律了：每天早上起床打开App，一边播放新闻，一边整理家务、吃早餐，学习生活两不误。

“‘学习强国’学习平台上，老人可以听广播、学戏曲，年轻人可以看视频、学技能，孩子们可以看课程、学知识……”张盈经常向村民分享学习平台。

家住洲头村的何会是一位宝妈，辅导孩子学习曾是她头疼的一件事。前些年疫情期间，学校要求在家上网课，何会找到了一位免费的“家庭教师”。她每天带着孩子按照“学习强国”学习平台课程要求准时上课，上午数学、外语，下午手工、朗诵，课程安排得丰富合理，还可以跟老师互动交流，在家就可以享受优质的教育资源。

“‘学习强国’是好老师，我最近一直学习的慕课板块，很多生活中、课堂中无法解决的疑惑，在慕课中迎刃而解。”金坝小学教师李平海说，“学习强国”在有效地为教师赋能充电的同时，还极大地推进了各项教育教学工作，可谓亦师亦友。

线下学延伸“心尖”阵地

洲头乡利用新时代文明实践站开设线下体验空间，各村在多个景点均设置了专门的打卡框，大家扫一扫就能学习。“学习强国”学习平台开始成为广大党员群众的精神家园，学习成为党员群众制度化、普遍化、经常化的行为。

“年龄大了在家闲着，通过这个

平台既能学到政策知识，丰富精神文化生活，还能使用这个软件帮孙子学习简笔画、毛笔字等知识。”在家享受天伦之乐的退休教师刘明德散步时也没闲着，不少乡亲碰到他，就让他帮忙下载“学习强国”App。

“全乡广大党员干部将加强平台学习作为提升自身基层工作能力和宣传推介基层工作亮点的好帮手，以学促干、以学促用，激发奋进力量。”洲头乡党委书记汪勇说，“基层干部把从中汲取的精神力量融入到为人民服务中，找出指导实践和推动改进工作方法的思路措施，努力把学习教育成效转化为推动建设和美乡村的强大动力。”

通讯员 司舜
全媒体记者 罗少坤



为群众出行 系上“安全带”

7月3日，技术人员在怀宁县平山镇胜天新桥现场施工。

平山镇争取项目资金近4000万元，加快推进危桥改造提质升级，为群众出行系上“安全带”，让人民群众出行更安全、更便捷，不断提升他们的获得感、幸福感和满意度。

通讯员 怀扬 操振东 摄

代表田间地头与群众畅谈心声

本报讯 近日，怀宁县金拱镇将“代表接待选民日”活动从会议室搬到田间地头，组织代表深入所在选区的村组，进村入户，走进田间地头，与群众畅谈心声，释疑解惑，并就群众提出的意见建议一一记录在案，在线提交。

“白莲圩路是我村、人形河社区、久远村三个村(社区)群众出行的主要道路，路两侧有近万亩高标准农田，目前道路宽度不够，每逢稻谷收割时节和过年过节，容易出现拥堵，给群众正常的生产生活造成不便，也存在一定的安全隐患。”在

白莲村，代表们听到群众的反映后，现场咨询镇农业站和资规所，现场答复群众，“道路拓宽需占用基本农田，项目无法申报实施，但镇村将不断加强道路巡查和管护，维护道路环境，确保群众出行安全便捷。”

在高湖村，群众提议对金山路进行改造升级，以方便金拱凉亭两镇近3万人出行。镇有关部门负责人现场答复，“已纳入2024年度重点工程，下一步镇政府将积极和县交通局等单位对接，争取工程早日开工建设。”听到肯定的答复，在场的群众纷纷拍手称赞。(通讯员 江涛)

安全大排查拧紧燃气“安全阀”

本报讯 近日，安庆经开区老峰镇在全镇范围内开展安全隐患大排查及宣传行动，预防燃气事故的发生，增强燃气使用安全意识，从源头上做好预防和减少事故发生。

老峰镇通过微信群发安全警示短视频，在镇域内各小区、各村居公示栏粘贴燃气安全常识提示等多种方法，提醒广大居民群众提高安全意识，时刻从思想上和行动上拧紧燃气“安全阀”。行动中，各村(居)工作人员深入餐饮场所及群众家中发放宣传资

料，检查燃气泄漏报警装置、防爆波纹管及燃气泄压阀安装情况，仔细核查燃气使用是否规范，并向群众讲解燃气安全预防和突发情况应急处置注意事项。

截至7月6日，老峰镇共摸排居民液化气950户，督促安装燃气泄漏报警器6户、使用不锈钢波纹管73户，摸排中未发现使用不合格燃气灶具现象；摸排经营场所96处，对其中未按规范安装相关安全设备的3户现场要求立即整改到位。(通讯员 王勇)

法理结合消除矛盾纠纷

本报讯 7月3日，桐城市新渡镇合城村成功调解一起因推倒围墙引发的纠纷。

该村在雇用挖掘机撤除无功能建筑、清除乱堆乱放、乱搭乱建时，挖掘机师傅因操作不当，把小汪组村民胡绕生的院墙推倒了引起纠纷。该镇综治信访中心与村工作人员第一时间到现场勘查。在进行了充分沟通后，工作人员提出，由村里采购建材，请瓦工将倒塌重新砌好，

材料与工资共3900元双方均摊。双方均同意工作人员的恢复意见。

“邻里纠纷或许无大事，但却关系到人民群众日常生活的美好心情。”该镇政法委员程龙深说，调解此类纠纷要注重法与理的结合，更要充满“人情味”，冷静处理矛盾，才能真正平息纠纷。今年以来，该村发生的邻里纠纷、矛盾均通过调解妥善解决，有效实现了“小事不出村，大事不出镇，矛盾不上交”。(通讯员 雷蕾 孙传银)

移风易俗提升群众的“幸福指数”

本报讯 怀宁县马庙镇把移风易俗作为农村精神文明建设的切入点，通过完善村规民约，激发群众参与移风易俗积极性，推进农村文明乡风建设，不断提升人民群众的“文明指数”“幸福指数”。

马庙镇先后出台多个移风易俗示范点创建文件，明确以“7+1”标准(即选树乡贤、成立组织、制定规约、签订承诺、发掘典型、培育家风、搭建阵地、开展整治等)，每村推报1至2个示范点。示范点建设纳入乡村振兴以及文明村镇动态调整、村级目标管理工作考核；成为县级示范点的奖励1万元，通过镇党委验收并作为镇人居环境整治点同步推进

的，奖励5000元。

马庙镇积极引导村民开展基层自治，各村(居)在充分听取村民心声的基础上进一步修改完善村规民约，把婚丧嫁娶、乡村振兴、环境治理、乡风文明、移风易俗等纳入村规民约，确保让规矩立起来、让新风树起来、让村民做起来。16个村(居)全部成立红白理事会，将村居乡贤、老党员、老教师、老村干等吸纳进红白理事会。理事会负责研究制定《红白理事会章程》，明确本村婚丧嫁娶的办理流程、标准、原则等内容，规定违约责任和处罚办法，做到婚事新办、丧事简办、小事不办。泥河村大河组坚持婚事新办、不收取礼金，白

事简办、只象征性收取50元礼金，并且白事不做法事。鹿苑村、南山村由于地处偏远，每当有红白喜事时，村民组红白理事会、村“两委”成员会动员各家各户自己准备食材，村里热心公益的妇女参加，提供择菜、清洗、炒菜、装盘、端菜等“一条龙”服务，不仅融洽了乡里乡情、和睦了邻里关系，还从一定程度上遏制大操大办、奢侈浪费、盲目攀比等奢靡之风。

马庙镇以文明家庭、好婆婆、好

媳妇、身边好人、星级文明户、最美庭院等创评活动为抓手，树立先进典型，发挥榜样引领作用，发动群众广泛参与，以评促创促学。芸田圩联合党委依托新时代文明实践站，打造“积分超市”，将村民参与志愿服务活动、孝老爱亲、移风易俗、清洁卫生、勤劳致富等情况作为积分增减依据，村民可凭获得的积分到“积分超市”兑换相应商品，以激发村民主动参与乡风文明建设的积极性。

(通讯员 檀志扬 丁浩浩)



7月7日，岳西县来榜镇相关负责人到黄泥村将“四有”优秀士兵喜报送去储昊家中，并向家属送去慰问金和亲切的关怀，营造拥军优属的良好氛围，激励更多的有志青年投身军营、保家卫国。通讯员 刘爱琴 摄

锄禾日当午 汗滴禾下土 谁知盘中餐 粒粒皆辛苦

厉行 粮食节约

反对 餐饮浪费

安慶日報公益发布